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KOCAELİ MİLLETVEKİLİ
SAYIN ÖMER FARUK GERGERLİOĞLU'NUN

TBMM 7/52617 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİNE DAİR

SORU VE CEVAPLARI

SORULAR:

Çevre Mühendisleri Odası Eski Başkam Sait AĞDACI yaptığı basın açıklamasında Kocaeli
Büyükşehir Belediyesi tarafından Kandıra'da kurulmak istenen çöp tesisinin kurulacağı
bölgede çok sayıda tarihi eser bulunduğunu belirtti. Buna ek olarak tesisin kuruhnasımn
planlandığı bölgenin köy ve cezaevi gibi yerleşim yerlerine yakınlığının bölge insanlarının
hayatlarını ve yaşam kalitesini riske edeceğini söyledi.

Bu bağlamda;

1- Kandıra'da yapılmak istenen çöp tesisinin insan hayatını ve tarihi eserleri tehlike altında
bırakacak bir bölgede yapılması planlandığı iddiası doğru mudur? Doğru ise bu durum
hakkında herhangi bir soruşturma başlatılmış mıdır?

2- Yapılması planlanan çöp tesisinin Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) Raporu var mıdır?
Varsa kamuoyu ile paylaşılacak mıdır?

3- Yerlçşim bölgelerine yakınlığı bilinen projenin gerçekleşmesi durumunda, olası metan gazı
patlamalarına karşı Bakanlığınızın herhangi hir eylem plam var mıdır? Varsa bu plan
kamuoyu ile paylaşılacak mıdır?

4- Olası tesiste atık yakma işleminin uygulanacağı iddiası doğru mudur? Değilse nasıl bir atık
imha prosedürü uygulanacaktır. Benimsenen atık imha prosedürü geri dönüşüm ve komposto
işlemleriyle ne kadar uyum içerisindedir? Uygulanacak prosedür kamuoyu ile paylaşılacak
mıdır?



CEVAPLAR:

ÇED Yönetmeliği kapsamında bahse konu projeyle (Kocaeli Büyükşehir Belediyesi
tarafından Kandıra ilçesinde çöp depolama tesisinin kurulmasıyla) ilgili olarak Bakanlığımıza
yapılan ÇED başvurusu veya verilen bir ÇED kararı bulunmamaktadır.

Kocaeli Büyükşehir Belediye Başkanlığından alman bilgide ise;

Kandıra'da yapılması planlanan Atık Bertaraf ve Düzenli Depolama Tesis alamnm Atıkların
Düzenli Depolanmasına Dair Yönetmeliğin 15 inci maddesindeki yer seçimi kriterleri
çerçevesinde değerlendirildiği ve Mahalli Çevre Kurulunda tüm kurumlar tarafından
değerlendirilerek yer seçimi uygunluğuna karar verildiği,

Yapılması planlanan tesise ilişkin olarak; 25.11.2014 tarihli ve 29186 sayılı Resmî Gazete'de
yayımlanarak yürürlüğe giren Çevresel Etki Değerlendirmesi Yönetmeliği doğrultusunda
Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) Raporu hazırlanması iş ve işlemlerinin yürütüleceği,

Kurulması planlanan tesisin yerleşim yerlerine yakın olmadığı, bahse konu tesisin mer'i
mevzuat hükümleri çerçevesinde işletileceği,

Kocaeli Bü)mkşehir Belediyesi Başkanlığınca sıfır atık hedefine uygun olarak geri kazanımın
azami düzeyde, nihai depolamanın ise en aza indirgenmesine imkan verecek şekilde entegre
bir bertaraf tesisi kurulacağı belirtilmiştir


